STUDIA WYŻSZE 

Studia pierwszego stopnia (trwające zazwyczaj 3 lub 4 lata) to forma kształcenia, na którą są przyjmowani kandydaci posiadający świadectwo dojrzałości. Studia kończą się uzyskaniem kwalifikacji pierwszego stopnia czyli tytułu zawodowego licencjata, inżyniera lub równoważnego określonego kierunku i profilu kształcenia potwierdzonego odpowiednim dyplomem. Dyplom ten umożliwia kontynuowanie edukacji na studiach drugiego stopnia. 

W celu uzyskania dyplomu ukończenia studiów pierwszego stopnia student jest obowiązany uzyskać co najmniej 180 punktów ECTS. Studia licencjackie trwają co najmniej sześć semestrów, a studia inżynierskie co najmniej siedem semestrów. Do okresu studiów zalicza się praktykę zawodową studenta.
Studia drugiego stopnia (od 1,5 roku do 2 lat) kończą się uzyskaniem tytułu zawodowego magistra magistra inżyniera lub równoważnego określonego kierunku i profilu kształcenia. Posiadacze tytułu magistra mogą podjąć studia doktoranckie (studia trzeciego stopnia).

W celu uzyskania dyplomu ukończenia studiów drugiego stopnia student jest obowiązany uzyskać co najmniej 90 punktów ECTS. Studia drugiego stopnia trwają trzy lub cztery semestry. Do okresu studiów zalicza się praktykę zawodową studenta.

Studia jednolite magisterskie  to program studiów magisterskich (od 4,5 roku do 6 lat) umożliwiający uzyskanie tytułu magistra lub równoważnego stopnia w zależności od profilu kursu. W celu uzyskania dyplomu ukończenia jednolitych studiów magisterskich student jest obowiązany uzyskać co najmniej 300 punktów ECTS w systemie studiów pięcioletnich oraz 360 punktów ECTS w systemie studiów sześcioletnich. Jednolite studia magisterskie trwają od dziewięciu do dwunastu semestrów. Są one oparte na zintegrowanym programie obejmującym zarówno kurs podstawowy, jak i pogłębioną specjalizację. Ukończenie tego programu zapewnia kwalifikacje odpowiadające tytułowi magistra po studiach drugiego stopnia.

https://go-poland.pl/pl/struktura-studi-w-w-polsce
KIERUNKI STUDIÓW:
http://www.uczelnie.info.pl/
https://studia.gov.pl/wybierz-studia/pages/about/mature-exams-register
https://kierunki-studiow.dlamaturzysty.info/serwis.php?s=3164
