SZKOŁA POLICEALNA  (studium policealnym) w zależności od wyboru kierunku nauka może trwać 2 lub 4 semestry. 

Jest placówką edukacyjną przeznaczoną dla wszystkich absolwentów liceum. Podstawowym warunkiem jaki trzeba spełnić, by móc podjąć w niej naukę jest zatem uzyskanie wykształcenia średniego. Posiadanie matury nie jest w tym wypadku konieczne. Tego typu szkoła może więc stanowić ciekawą alternatywę dla wszystkich tych, którzy nie mogą iść na studia ze względu na brak świadectwa dojrzałości. 

Wybór szkoły policealnej może okazać się też dobrym rozwiązaniem dla osób, które nie dostały się na wymarzony kierunek studiów, bądź pragną zmienić swoje kwalifikacje. Warto podkreślić, że w wielu przypadkach, oferta szkół policealnych pokrywa się z kierunkami jakie oferowane są przez uczelnie wyższe.

Po zakończeniu edukacji uczniowie szkół policealnych, które posiadają uprawnienia szkół publicznych mogą przystąpić do egzaminu zawodowego, składającego się z części praktycznej oraz teoretycznej. Uzyskanie pozytywnego wyniku z obu egzaminów zapewni otrzymanie dyplomu, potwierdzającego kwalifikacje w wybranym zawodzie, a także tytuł technika w danej profesji lub równoważny na poziomie ISCED4. 

https://atutszkola.pl/blog/edukacja/wyksztalcenie-po-szkole-policealnej-jaki-tytul-daje-studium/
