POZYTYWIZM

1. NAZWA EPOKI

Nazwa pozytywizm pochodzi od tytułu dzieła jednego z głównych filozofów nowej epoki, czyli od „Wykładów filozofii pozytywnej” Augusta Comte’a. Słowo” pozytywny” oznaczało dla ówczesnych ludzi: realny, praktyczny, życiowy. Dziś słowo to ma inny sens, „pozytywny” to dla nas dodatni, dobry. Element realności i praktyczności pozostał tylko w nazwie epoki- pozytywizm. 

2. RAMY CZASOWE EPOKI

· W Europie najwygodniej będzie przyjąć, że z pozytywizmem (zwanym też realizmem) mamy do czynienia od połowy XIX w. (czyli 1850r.) do lat 80. wieku XIX (kiedy to literaturę zdominował nurt zwany naturalizmem)

· Pozytywizm w Polsce trwał od roku 1864 do około 1890 roku

   1864- ostateczne zakończenie i upadek powstania styczniowego,         

             uwłaszczenie chłopów na terenie zaboru rosyjskiego

   1890- umowny początek Młodej Polski

3. POZYTYWIZM TO :
· wiek pracy
· wiek elektryczności
· wiek prasy
· wiek sportu
· wiek powieści
· wiek handlu i przemysłu
Wynalazki : lampa naftowa, pociąg, maszyna do pisania, telegraf, telefon, para i elektryczność, prasa, fabryki, rozbudowa miast, parostatki, odkurzacz (1869r.), metro (Londyn 1863r.), żarówka Edisona (1879r.), pierwszy samochód (1885r.), dynamit (1866r.), fotografia (1839r.), rozwój systemu banków
4. FILOZOFOWIE EUROPEJSKIEGO POZYTYWIZMU I ICH 

    KONCEPCJE      

a) August Comte- francuski filozof, który dał początek, nazwę i sformułował pierwsze zasady naukowego myślenia. Autor dzieła „Wykłady filozofii pozytywnej”. Comte głosił, że filozofia pozytywna ma sens praktyczny, ma służyć poprawie życia, badać przedmioty rzeczywiste i rzeczy dostępne rozumem, a jej celem jest uzyskiwać wiedzę pewną. Pozytywny według Comte’a to: realny w opozycji do cudowności, użyteczny, konstruktywny, społeczny, pewny                                    i określony.

b) John Stuart Mill- filozof i logik angielski, ekonomista, który rozwinął teorię Comte’a. Autor dzieła: „Co to jest utylitaryzm?”. Mill głosił użyteczność wszystkich dzieł człowieka, w tym także literatury.  Wszystko co czyni człowiek, powinno przynosić pożytek społeczeństw, nauczać, wychowywać, krzewić ideały moralne itd. Na tym postulowaniu użyteczności polega właśnie utylitaryzm.  

c) Herbert Spencer- filozof i socjolog angielski, twórca systemu filozofii społecznej, stworzył koncepcję społeczeństwa- organizmu. Autor dzieła „Wstęp do socjologii”. Inżynier H. Spencer był uczniem Darwina, dlatego też propagował ideę ewolucjonizmu, czyli myśl, że cała rzeczywistość podlega stałej zmianie w jednym kierunku                    i według jednego prawa. Ta ewolucja to rozwój i postęp ludzkości. Według praw biologii Spencer chciał interpretować zjawiska społeczne.

d) Hipolit Taine- francuski myśliciel, autor dzieła „Rasa, środowisko, moment”. Uważał on, że każde zjawisko ludzkiej rzeczywistości jest uwarunkowane (określone, ograniczone) przez zespół czynników. 

Najważniejsze determinanty człowieka to:

- rasa (jakie cechy dziedziczy)

- środowisko (gdzie się wychowuje)

- moment dziejowy (w jakiej chwili historycznej żyje)

H. Taine jest twórcą determinizmu.

5.         INNE POJĘCIA ZWIĄZANE Z POZYTYWIZMEM 


   EUROPEJSKIM

· scjentyzm- to zaufanie do nauki opartej na doświadczeniu i rozumowaniu, bo one są jedynymi źródłami rzetelnej wiedzy 
· organicyzm- to pochodna ewolucjonizmu i patrzenia na świat z punktu widzenia biologii. Założenie tego poglądu  to: społeczeństwo = organizm. A zatem, jeśli choruje jakkolwiek, nawet drobna jego cząstka to całe społeczeństwo to odczuwa.
· praktycyzm- stawianie sobie osiągalnych rozsądnych celów, troska o dobór środków do ich urzeczywistnienia.
· agnostycyzm- pogląd, który zakłada, że nie można do końca poznać świata i praw nim rządzących. Są rzeczy, których rozum nie ogarnia i nie należy się nimi zajmować. Opracowywać trzeba tylko dostępne zmysłom zjawiska.
· relatywizm- pogląd, który głosi, że pojęcia takie jak dobro, zło, piękno, prawda są względne, zależnie do relacji                          i okoliczności, czyli są relatywne
· minimalizm- człowiek powinien badać minimum, czyli ten zbiór zagadnień, który jest mu dostępny i który jest możliwy do zbadania
· monizm przyrodniczy- inaczej jedność świata natury i ludzi, bo cały świat podlega tym samym prawom.
6. 

	ROMANTYZM
	POZYTYWIZM

	· dominacja poezji i dramatu      w literaturze

· serce, uczucie, wiara

· dusza

· fantastyka

· idea walki

· ekspresja i wyobraźnia             w sztuce

· irracjonalizm

· Poeta- mistrz, wódz

· profetyzm, mistycyzm

· natura- wielkim tematem literatury
	· dominacja prozy (powieść, nowela, opowiadanie)
· wiedza, scjentyzm
· rozum
· realizm
· idea pracy 
· mimetyzm, utylitaryzm, realizm, praktycyzm
· Twórca- w służbie idei społecznych reform
· agnostycyzm
· miasto, cywilizacja jako nowe tematy literatury


7. REALIZM-  to pojęcie ogólne funkcjonujące jako nazwa epoki literackiej (II połowa XIX- inaczej pozytywizm). To tendencja, która zapanowała między romantyzmem a naturalizmem końca wieku. Można zatem mianem, realizmu określić ogół dążeń w literaturze i sztuce, który realnie, wiernie odzwierciedla życie codzienne człowieka w jego środowisku. Realizm jest metodą fotograficzną, niczego nie odkształca i nie pomija szczegółów.
8. WIELCY TWÓRCY EUROPEJSKIEGO POZYTYWIZMU
a) Francja- Stendhal, H. Balzac, G. Flaubert, A. Dumas

b) Anglia- K. Dickens

c) Rosja- L. Tołstoj, F. Dostojewski, A. Czechow, M. Gogol

9. DWIE WARTOŚCI POLSKIEGO POZYTYWIZMU

· praca

· ziemia 

Te ideały miały teraz zastąpić walkę zbrojną
10. PROGRAM POLSKIEGO POZYTYWIZMU
a) praca organiczna- wiązała się z pojęciem organicyzmu i polegała na równomiernym rozwoju wszystkich dziedzin gospodarki i przemysłu, handlu, rolnictwa, oświaty itp. (B. Prus „Szkic programu w warunkach obecnego rozwoju społeczeństwa”)
b) praca u podstaw- to praca nad oświeceniem ludu (np. zakładanie ochronek, szkół, bibliotek itp.), to postulat oświecenia                                  i reformowania klas najniższych i najbiedniejszych (A. Świętochowski „Praca u podstaw. Ogólne jej pojęcie”)
c) emancypacja kobiet- to nadanie kobietom prawa do pracy zawodowej na równi z mężczyznami i prawa do wyższego wykształcenia (E. Orzeszkowa „Kilka słów o kobietach”, A. Świętochowski „O wyższym ukształceniu kobiet”)
d) asymilacja Żydów w społeczeństwie polskim, czyli nadanie im takich samych praw obywatelskich jakie mieli Polacy (E. Orzeszkowa „O Żydach i kwestii żydowskich”)
11. PISARZE POLSKIEGO POZYTYWIZMU

a) proza- Eliza Orzeszkowa, Henryk Sienkiewicz, Bolesław Prus…

b) poezja- Adam Asnyk, Maria Konopnicka
















